Beispiel zur Berechnung des Kurzarbeitergeldes (Kug):

Gehalt: 2.500.- €       40 Stunden/Woche     Monat April 20 - 177 Stunden
Steuerklasse III 1,0 Kinderfreibetrag
Verteilung der Arbeitszeit: Mo.-Do. 8,5 Std. und  Fr. 6 Std. 

2.500.- € : 177 Stunden = 14,12 € pro Stunde

Feiertag:   14,5 Stunden
Arbeit:      74 Stunden
Ausfall:   88,5 Stunden

Sollentgelt
2.500.- €                entspricht netto tatsächlich ca. 1.933,00 €


Istentgelt (Sollentgelt minus Ausfall)
88,5 Stunden x 14,12 € = 1.249,62 € (Ausfall)
2.500.- € minus 1.249,62 € = 1.250,38 €      entspricht netto tatsächlich ca. 1.008,00 €

Aus dem Soll- und Istentgelt (brutto) sind die rechnerischen Leistungssätze gemäß Tabelle abzulesen:
2.500.- € =   1.295,11 €
1.250.- € =      675,36 €
Kug        =       619,75€

[bookmark: _GoBack]Somit hat der Arbeitnehmer in diesem Monat ca.  1.627,75 € netto (Istentgelt netto 1.008,00 €
                                                                                                            Kug         netto   619,75 €
                                                                                                                                    1.627,75 €)


Zusätzlich hat der Arbeitgeber auf 80%  des Unterschiedsbetrages zwischen dem ungerundeten Sollentgelt und dem ungerundeten Istentgelt den allgemeinen Beitragssatz der Krankenversicherung, den Beitragssatz der Pflegeversicherung und der Rentenversicherung abzuführen.

Beispiel:
Sollentgelt:  2.500,00.- €
Istentgelt      1.250,38.- €
Diff.             1.249,62- € x 80% = 999,70.- € x 37,15% (KV 15,5, RV 18,6, PV 3,05)=371,39€

Diese 371,39 € werden dem Arbeitgeber auf Antrag erstattet (mit dem Leistungsantrag auf Kurzarbeitergeld).











Gehalt: 2.500.- €       40 Stunden/Woche     Monat April 20  - 177 Stunden
Steuerklasse I oder IV  kein Kinderfreibetrag
Verteilung der Arbeitszeit: Mo.-Do. 8,5 Std. und Fr. 6 Std. 

2.500.- € : 177 Stunden = 14,12 € pro Stunde

Feiertag:   14,5 Stunden
Arbeit:      74 Stunden
Ausfall:   88,5 Stunden

Sollentgelt
2.500.- €                entspricht netto tatsächlich ca. 1.698,11 €


Istentgelt (Sollentgelt minus Ausfall)
88,5 Stunden x 14,12 € = 1.249,62 € (Ausfall)
2.500.- € minus 1.249,62 € = 1.250,38 €      entspricht netto tatsächlich ca. 985,34 €

Aus dem Soll- und Istentgelt (brutto) sind die rechnerischen Leistungssätze gemäß Tabelle abzulesen:
2.500.- € =   1.018,87 €
1.250.- € =     591,20 €
Kug        =      427,67 €

Somit hat der Arbeitnehmer in diesem Monat ca.  1.397,67 € netto (Istentgelt netto   985,34 €
                                                                                                            Kug         netto   427,67 €
                                                                                                                                     1413,01 €)


Zusätzlich hat der Arbeitgeber auf 80%   des Unterschiedsbetrages zwischen dem ungerundeten Sollentgelt und dem ungerundeten Istentgelt den allgemeinen Beitragssatz der Krankenversicherung, den Beitragssatz der Pflegeversicherung und der Rentenversicherung abzuführen.

Beispiel:
Sollentgelt:  2.500,00.- €
Istentgelt      1.250,38.- €
Diff.             1.249,62- € x 80% = 999,70.- € x 37,15% (KV 15,5, RV 18,6, PV 3,05)=371,39€

Diese 371,39 € werden dem Arbeitgeber auf Antrag erstattet (mit dem Leistungsantrag auf Kurzarbeitergeld).


